

# DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:		Videkre küldve:	
Helyben:			
Egy évre . . . 10 kor. — fill.	Egy évre . . . 16 kor. — fill.		
Fél évre . . . 5 . . .	Fél évre . . . 8 . . .		
Negyed évre . . . 2 . . . 50	Negyed évre . . . 4 . . .		
Egy óra . . . 1 . . .	Egy óra . . . 1 . . . 70		
Egyes szám ára 4 fillér.			

Főszerkesztő: **BENEDEK JÁNOS.**  
 Felelős szerkesztő: **IFJ. MÓRICZ PÁL.**  
 Kiadók: **HOFFMANN és KROHOVITZ.**

Hirdetési díjak:  
 Hat hasábos petit sor 10 fillér. Nagyobb terjedelmű és többször megjelenő hirdetések jutányosan. — Apró hirdetés minden sor 4 fillér.

## A magyar ifjúsághoz!

— A nyomorgó 48/49-iki honvédek érdekében. —

Magyar ifjak! Valahányszor a tavasz meghozza első virágát és beköszönt márczius 15 ike, ti mindannyiszor lelkes szavakkal hívjátok a nagy közönséget, hogy veletek együtt áldozzon e dicső nap emlékének.

S h ilyenkor el-negyünk közzétek és hallgatjuk a dicsőséges multat ecsetelő, szívünkkel emelő szavaitokat: örömmel hisszük, hogy bennetek valóban tisztán ég a honszerlem lángja.

Amidőn pedig október 6-án avagy halottak napján megható módon emlékeztek meg az elhunyt nagyokról, ugyanakkor szintén feldobban szívünk ama hitben, hogy ti igaz fiai vagytok e hazának.

De mondjátok, midőn a letűnt dicső idők és az elhunyt nagy férfiak emlékének felidézése szinte költői ihletet kelt bennetek, mely magasan szárnyaló lelkes szavakat csal ajkaitokra, hogyan van az, hogy a még élő, körülöttetek immár csak ingadozva járó, névtelen hősök látása, nem kelti fel bennetek, sem a lelkesedés, sem a szájalom érzetét.

Mondjátok, midőn ez agg hősokeket, kik a tizenhárommal együtt szerezték vissza a magyarszabadságot, mint koldusokat látjátok alamizsnáért esdeni, mert hisz a Honvéd-egylet a legújabb és legmesszebbmenő jótéteménye által is csak 3—5 frtot juttathat nekik havonta, nem pezsdül fel bennetek a lelkesedés heve, ez élő vértanukért is tenni valamit?

Mert higyjétek el, ők nem kevésbé vértanuk a kivégzett hősokeknél.

Amazoknak szívök vére folyt, de ugyanakkor megszűnt szenvedésök; míg ezeknek félszázadon át szemükből hullott a vérkönyű, hogy a nemzet az ő hőselelküségökért, önfeláldozásukért csak koldusbottal fizetett.

Magyar ifjak! ha a nemzeti ünnepélyeken elhangzó szavaitokat a valódi honszerlem lángja sugallja, s ha igaz szívvel áldoztok az elhunyt vértanuk emlékének, am hallgassátok meg eszavakat és forduljon ezután igaz magyar szívetek az élő vértanuk felé is!

Tegyetek érettök, amit lehet. Adakozzatok javukra tehetségtek szerint s

forduljatok érdekekben egyuttal a nemzet szívéhez is.

Lám! ezek gyűlnek össze sokszor egy év alatt, egy-egy nagy alak szobrára! Hogyne adakoznék hát a nemzet, ha a magyar ifjúság fordul hozzá azon kérelmével: édesítse meg áldozatkészségével legalább utolsó éveit ama névtelen hősokeknél, kik nekünk világra szóló édes dicsőséget szereztek, s kiknek ezért csak nyomor jutott osztályrészül.

Meglátjátok: példátok és szavatok visszhangra talál, s örömittas szívvel részesíthetitek majd, e szeretetünnepre szájal munkra és dicsőítésünkre méltó alakokat nem alamizsnában, de méltó jutalomban.

A tizenháromnak szelleme pedig örömkönyveket sir majd felettetek s míg ők odafenn, addig mi magyar nők ideleenn zengjük felétek:

„L sz még gyümölcs a fán, hiszen van virága, ime virág vagy te hazám ifjúsága!”

Maderspachné F. Etelka.

## Felhívás a debreczeni polgárokhoz és azokhoz, a kiket illet.

IX.

Lássuk már azt is, hogy az igazság ügyi palota lakói mit csinálnak? Meg irtam, hogy a miniszter a bíróra bizta a kaszáló birtokosok ügyét, ezért a birtokosok kénytelenek voltak ügyvédhez folyamodni. Igaz ugyan, hogy a debreczeni ügyvédeknek borsózdott a háta, mert tudva azt, hogy az akkori törvényszéki elnököt terheli a felelősség, egyik sem szeretett belelegyedni a perbe. Mégis egy volt, a ki a kaszáló birtokosok egyik értekezletén kijelentette, hogy csekélysé az egész ügy, Ő felvállalja minden birtokosét, 15 vagy 20 forintnál többet nem kerül egynek-egynek, ennyibe is azért, mert mindenkiét külön kell beadni egy egyszerű óvás alakjában, azért a birtokosoknak egy nagy része megbízást adott az ügyvédnek, a mi fájdalom, százakba meg ezrekbe került a szegény kaszáló birtokosoknak, vagy mondhatom némely része majd egész vagyonát ráfizette, mert a bíró nem azon kezdte meg, hogy a helyszínelő

bizottság, vagy telekkönyvvezető mit csinált? Megfelelt e kötelességének? Mert az ellen panaszolkodnak a kaszáló birtokosok és a törvényszéki elnök ellen; hanem előbb is felhívta a birtokosokat, hogy tegyenek le ötven forintot, mert helyszíni szemlét kell tartani, ebbe kénytelen kellett bele mentünk.

Kijött a bíró maga is. — Hozott magával irnokot, három mérnököt. — Kirendeltette a kaszáló birtokosoknak szomszédjait, azokat kihallgatta és a kaszáló birtokot a birtokos felmutatása szerint körüljárta. — A szomszédokat ki kérdezte, hogy volt-e ott a helyszínelő bizottság? Azok egyhangulag bizonyították, hogy nem volt, mégis a bíró mérnököt rendelte ki, hogy a birtokot fell kell mérni. A mérnökök napokat, mondhatom heteket töltöttek a méréssel, úgy hogy én magam sokakat fizettem a mérnöknek. Midőn látták és tapasztalták a kaszáló birtokosok, hogy milyen eljárást teszen a bíró, és mennyibe kerülhet annak a törvénykezése, nagyon sokan felhagytak a perlekedéssel.

És vajjon kik örültek meg legjobban a polgárság ezen retirálásának? Hát a kormánypárti korifeusok, kik kárörvendve mondták, úgy kell nekik, máskor ne pereljenek a várossal. De meg említem azt is, hogy midőn a bíró így a perbe bele vitte a birtokosokat, ekkor a birtokosok lettek a felperesek Debreczen város királyi tanácsos polgármestere Simonffy Imre (mint mondan szokás a város képviselőjében) az alperes. Ezen per folyamata alatt történt az is, hogy Debreczen város erdőmestere beültette a kaszáló birtokosok némely részének a szántóföldjét is makkal, midőn aztán a birtokos az ügyvéd biztatására felszántotta, ez újra újabb per tárgya lett. És mit tett a sok hosszú perlekedésnek az eredménye? Az, hogy a szegény birtokosnak némely része a maga ügyvédjének is százakat és a város ügyvédjének is százakat fizetett, végezetül a pert elvesztette.

Én, aki erősen ragaszkodtam a tulajdonomhoz, 9 évig folytattam a perlekedést; akkor a kuria vizsgálatot rendelt el az ügyemben, de azért nem tudott az ügyvéd sem, magam sem annyira menni, hogy a telekkönyvezésnél kint levő tanuimat kihallgattas-

sam, hanem megtörtént az, hogy Debreczen város egyik mérnöke az esküt letette arra, hogy egy föld könyv van nála, a mely állítólag a Katona Antal féle térképnek a földkönyve, (de a melyről azonban én azt tartom, hogy sok oldalról meg van hamisítva), hogy ez a térkép az ő maga tulajdona. — Én azt kértem hát a mérnök urtól, hát az eredeti hol van? Mert ha térkép van, föld könyvnek is lenni kell. Ekkor a bíró felhívott az egyességre, azt mondván, nem mondja ő azt, hogy igazságom nincs, azt sem mondja, hogy elvesztem a pert, csak hogy holtig perelhetek, még sem nyerem meg a várossal szemben a pert, mert már magam vagyok. A többi birtokosok, kik aláírtak, kik elvesztették a pert. Nem-e jobb lesz nekem is, ha kiegyezek.

Én ekkor gondolkodtam az ügyem felett, meg kérdeztem más ügyvédet is, de az is azt mondta, mivel a várossal állok perben, jobb ha kiegyezek. Erre újra azt kellett mondanom: „Uram, ne vigy a kisértetbe, de szabaddal meg a gonoszoktól“; arra a gondolatra tértem, hogy ha ki egyezek, és megkapom írásilag a végzést és azt felmutatom a többi birtokos társaimnak, majd csak észre térnek, kiegyeztem; de ők idáig még semmit sem csináltak. De lássuk miféle kedvezményekkel elégtettek ki engem? Adtak körülbelül 30 hold földet, azonfelül a mit elébb adtak. A 704 forint többlet fizetés után pedig az egész kamatot 9 évről elengedték. A város ügyvédjének perköltséget nem fizettem. A rá táblázott jogtalan követelést hivatalból ingyen kitörölték. Megígérték, hogy a fát, arról a területről, a melyet adtak, azonnal levágják. A mi földet adtak, ingyen ki mérték. Az egész régi területről levő mappát ingyen ide adták.

Azt kértem tehát most töletek tisztelt olvasók, hogy ha nem volt a város bűnös, minek adott akkor nekem kedvezményeket? Hogy engedhetett el nekem olyan kamatokat, a melyeket másokon behajtott? Hogy adhatott nekem földet, ha nem voltam hozzá jogos? Miért engedte el nekem az ügyvédi költséget, ha más szegény polgártársaimon be vette? Bizony, mondom azért, mert nem volt igazságok!

Irta: **Öri Mihály**  
debreczeni polgár.

### Debreczeni szállásbiztosok.

Ajánlva Puky Gyula főispán ur figyelmébe.

A debreczeni szállásbiztosok megszólaltak és mentegetőznek. Mentegetik magukat. Ehhez joguk van. Az önvédelem nem csak jog, hanem kötelesség is, elannyira, hogy önvédelemből akar embert is lehet agyonütni. A szállásbiztosok önvédekezése

azonban tovább megy az ember agyonütés drasztikus határán is, ők az emberiéletnél drágább és szentebb érdeket, a nyílt igazságot ütik agyon a legköznapiasabb tagadással... Ráadásul azzal fejezik be ugynevezett „czáfolatukat“, hogy ők „most már az egész kérdést a maguk részéről teljesen befejezték és a nagy közönség megvilágítása czéljából teljesen megvilágítottak jelentik ki.“

Mi ez szállásbiztos uraim? tréfa, gnyolódás, önbizakodottság, tudatlanság, rosszakarát, érzéketlenség vagy cinizmus? Önök azzal vélik megvilágosíthatni ezt a kényes kérdést, hogy lehetlenné akarják tenni az igazság felderítésnek minden emberileg kezelhető módszerét? Azzal a „nesze semmi fogd meg jól“ összefirkált badarsággal akarják önök bolonddá tenni a világot, mintha én azért tennem szavá az önök hirhedt törvénytelen és jogtalan visszaéléseit s azért akarom a polgárságot az önök szenzaciós további pumpolása ellen megoltalmazni és azért kívánom az önök példatlan üzérkedésének egyszer és mindenkorra véget vetni, mert nem vagyok ismerős a viszonyokkal nem ismerem a szállásbiztosok eljárás törvényszerinti minőségét s nem tudom annak módját?

Ha itt Debreczenben vagy bárhol is, a viszonyokat helyesen és jól ismerni annyit tesz, mint masokot pumpolni, megrövidíteni, kijátszani becsapni, akkor igazok van Önöknek: mert én valóban sem itt, sem máshol nem ismerem a viszonyokat.

Ha nem igaz az, hogy a többek közt — Bundi Péter (Rákóczi-u.) L. Nagy Bálint (Péterfia-u), Harsányi Janos (Nagyhatvan u), Polgári József (Csapó u) Debreczeni György idáig már 10—12 év óta, évenként hol 10 hol 15 forintot az önök zaklatása folytán, mint jóhiszeműen valódnak hitt tartozást jogtalanul fizetgetnek önöknek eljáró — s z a l l á s b i z t o s u r a k, — ha nem igaz az, hogy Liptai Gáborné évek hosszú során keresztül minden esztendőben 10 forintot és 1 tabla szappant szolgáltatott ki hadisarez módjára a szállásbiztos uraknak s ha nem igaz az, hogy ezen pénzüsszegeket és ezenfelül 100 meg 100-szor még ennyit mint megannyi sápot maguknak tartogattak meg törvénytelenül a szállásbiztos urak: ha mondom mindez nem igaz, akkor én is megemelem a kalapomat előttök, hiszen mindez tekintélyes, jellemes és feltétlenül szavahihető polgárokkal is beigazolható tény, — és önök ezt mégis letagadnák!?

Hát ahhoz mit szól N. J. szállásbiztos ur, hogy a többek közt p. o. ezelőtt ugy 7—8 esztendővel épen ő volt az a törvénytadó leikiismeretes szállásbiztos ember, a ki egy hatvan-utczai polgártársunktól azon a czímen kért 25 frtot, hogy kölcsön kéri ugyan, de sohasem fogja megadni, — hanem mint szállásbiztos ur fogja azt lekvitoni olyanformán, hogy nem fog beszállásoltatni nevezetthez (a ki vizsgálat esetén tanuskodni fog és megnevezzük) katonákat... Azonban nevezett hatvan-utczai előkelő polgár nem állott kötelnek és egyenesen megtagadta a 25 forint kidobását. Ezért a szállásbiztos ur hivatalos hatalmával bosszúból ugy élt vissza, hogy a legközelebbi alkalommal tele szállás ltatta az illető polgár otthon nem létekor annak udvarát és házat 14 katonával és 16 katonalóval. Ezen előkelő polgártársunk aztán fölment a városházához és ott Szabó József akkori főszámvevőnek elpanaszolta, hogy milyen csúfságot üz vele bosszúból a szállásbiztos ur; bosszúból azért, hogy neki nem adott puffra 25 frtot...

Szabó József főszámvevő aztán lepi-rongatta a szállásbiztos urat és még aznap kitakarodtak a panaszos polgár udvarából

és házából az erőszakosan odaszállásolt katonák és lovak?!

Hát igen t. Szállásbiztos Urak, ez lenne az az Önök által hirdetett „Szállásbiztosok eljárás törvényszerinti minősége és módja“, a melynek nem tudásáért önök nekem szemrehányást tesznek?! Hát olyan lealázó dolognak tartják Önök azt ha akár én, akár más a debreczeni szállásbiztosok eljárásának fentebb lefénképezett „törvényszerinti“ minőségét és módját egyáltalában nem respektaljuk, és nem ismerjük?! Nohát ehhez igazán sajátos erkölcsi bátorság szükséges. Mert nagyon közel áll ez az Önök mentegetőzése ahhoz, mint mikor valaki „legazemberezi“ azt a jobb érzésű másik embert, aki neki szemébe merészeli megmondani az igazat.

Én azonban ismerem, már annyira Debreczenben az embereket is, a viszonyokat is, hogy Önökkel egyet elvégre még sem érthetek és ezt a dolgot sem teljesen befejeztnek, sem a „nagy közönség megvilágosítása czéljából megvilágítottak“ nem jelenthetem ki, hanem **ez uton felkérem Puky Gyula főispán ur ő méltóságát, mint igazság szerető és törvény tisztelő jogászt, hogy önök ellen haladéktalanul rendelje el a hivatalos vizsgálatot** már csak azért is, hogy önök közül a ki netalán jutalmat érdemelne ugy a debreczeni viszonyok eddigi alapos tanulmányozásáért és ismeréseért, valamint a „szállásbiztosok eljárás törvényszerinti minőségének és módjának“ fentebb leirt népboldogító alkalmazásáért és ember-séges gyakorlásáért: illő jutalomban részesülhessen.

Dr. Király Péter.

### A Klikk utolsó napjai.

— Levél a szerkesztőhöz. —

1901. évi december hó 28-ika emlékezetes nap lesz Hajdúvármegye és Debreczen lakosságára nevezve. Ezen napon az igazság, a valódi érdemet és tehetséget méltányló, az állam érdekeinek a lakosság érdekeivel összegyeztetni és felfogni tudó rendszernek napját hozta fel.

Elmulik az érdekből való hivatalba jutás, elmulik a befolyásos protektorok ajánlatának figyelembe vétele, a kik csupán önhasznukat tekintve, hogy megfelel-e állásának a pártfogolt, nem bírálva, az állam és lakosság érdekeit mellőzve, igyekeztek maguknak minél több lekötelezettet és hittelkedőt teremteni, hogy hatalmuk ezen a kötelezettek által, — kik többnyire protektio folytán nyert hivatalukat arra használták fel, hogy a lakosságtól jogtalan hasznót huzzanak, de legfőképen pártfogójuknak hamis dicsőítést, még nagyobb népszerűséget szerezzenek; mert értelmetlenségüket, törvénytelen tetteikből származó hibáikat a Klikk pártfogó védelme alatt vakmerő merészséggel üzhették. Sok példát lehetne felhozni, de akkor a vizsgálatok és büntetéseknek vége csak évek múlva lenne.

Hanem vannak olyan dolgok, melyeket ezen új rendszernek, a mult könnyelmű eljárásaival meglegedve túrni nem lehet.

Közszájon forognak Rajczy Rudolf és Grünfeld Mórca vagy Miksa által hirlapilag is nyilvánosságra hozott és a városi foggyasztási adóhivatal ellen emelt panaszok, illetőleg vadak; vajon tartatott-e ezek felől érdektelen szakértők által vizsgálat?

A miniszterelnök ur az országgyűlés előtt kijelentette, mikép bárki legyen is, visszaéléseiért a törvény sorompója elébe fogja állítani, és mégis a Klikk ugyanazon

időben figyelembe sem véve a miniszter elnök ur igazságot hirdető szavait, a debreczeni városi illeték nyílván tartót, ki nagy zsarolásokat és sikkasztásokat követett el, de mert a Klikk pártfogója lévén, futni engedte. Mig ugyanazon Klikk egy másik ellen 204, a bíróságok által valóllannak talált büncselekményt hajszolt fel és az igazságszolgáltatást valóllan adatokkal félrevezette.

Nem szabad kimélni senkit, ha a közvagyonnal könnyelműen és pazarlólag bánt; és ha már annyi tudva van, hogy bünyösségre mutató körülmények léteznek, a közvagyon hova fordításáról számolni nem tudnak, rögtön felfüggesztés és vizsgálatnak van helye, nemcsak a közgyűléseken mondott pusztá beszédeknek.

Nem szabad elretenni attól, hogy a kik ellen panasz emeltetik, jelenben még hatalmas emberek, éppen a hatalmat használókat fel a saját érdekek szerinti jogtalan cselekedetekre, sőt éppen ha ez való volna: szigorú vizsgálatot kell indítani. Egy kir. járásbíró ilyenmő cselekményeiért azonnal letartóztatnak és mint fogoly ellen folyik a vizsgálat. Ez az igazság!

Őri Mihály ur is látva és elkeveredve lévén a törvények meg nem tartása és a sok sérelmek miatt, saját maga e yedül is, de sok érdemes társával kérheti a bünyösök ellen a felfüggesztést és vizsgálatot. Mert a rosszat azonnal ártalmatlanná kell tenni.

De azon csodálkozni is lehet, hogy közgyűlések alkalmával észlelhető, már nyilvánosságra hozott szabálytalan karosító eljárások miatt, — a közgyűlés tagjai között több törvénytudó ember lévén, — nem akadt egy sem, a ki a már megtörtént nyilvános sérelmek miatt, a vétkesek és hanyagok ellen a fegyelmi vizsgálatot kérné

Hiszen a büntető perrendtartásában meg van írva, hogy „mindenkinek kötelessége és joga van, a bünyös cselekményeket feljelenteni.”

Hogy a hidrának feje levágassék és tagjai elenyésszenek: bizottságot kell alakítani, a hol a lakosság a már elkövetett és elkövethető sérelmeit előadja, mert nem tudja és nem járta, hogy mit kell tenni ha jogtalanságok követetnek el vele.

Hisszük, hogy az új becsületes rendszer legelőbb is már ezen rendszerhez is hízkelni és tapadni akaró klikk hatalmának útját vágja annak még eddig érdekeit illetéktelenül támogató, a nép verejtékéből nyitott aknáikat betömi, és rajta lesz, hogy érdektelen igazságos, de szakértő egyének által, minden irányban vizsgálatot tartson meg, hogy a lakosságnak világsága és megnyugvása legyen.

Morvay Ferencz.

## Farsangi naptár.

Jan. 11. Az izr. jótékony nőegylet tea estélye a Bika disztermében.

Jan. 15. A csizmadia arucsarnok szöv. táncestélye a Koronában.

Jan. 16. Gazdászok táncestélye.

Jan. 18. A függ. párt bálja a „Bika” disztermében.

Jan. 19. Asztalos ifjuság bálja.

Jan. 25. A kereskedő bál a „Biká”-ban.

Jan. 26. Polgári kör bálja.

Febr. 2. Bóhóc estély.

Febr. 5. Iparoskör bálja.

Febr. 8. A jog. és tisztv. kör bálja a „Biká”-ban.

Febr. 15. Filler egylet teaestélye.

## NAPI HIREK.

### Maderspachné levele a szerkesztőhöz.

A Maderspach család kitünő és felejthetetlen hazafias szerepet vitt a magyarok utolsó szabadságharczában. A legnagyobb áldozatokat hozta hazánkért. Maderspach Ferencz honvéd őrnagy a horvátok és osztrák zsoldosok ellen vívott hős küzdéseivel a nemzet első vitézei közé iktatta ragyogó nevét. Őt a »fejértemplomi hős«-nek szokták a szabadságharc történetének dicső lapjain említeni, a ki Fejértemplomot maroknyi seregével oly dicső vitézséggel és elszántsággal védte a tulnyomó osztrák és horvát hadak ostroma ellen. Ugyancsak ennek a Maderspach családnak volt tagja az a nemes lelkű hazafias urhölgy is, a kit magának és családjának a szabadság szent ügyéhez tanusított áldozatkész hűsége és szeretete miatt a gyalázatos osztrák pribékek, nem tekintve gyöngé női mivoltát, sem előkelő származását, Fejértemplom nyílt piacán vessző tek meg és a ki így egyik martirja lett lángoló hazaszeretetének. . . . Ennek a nemes családnak tagja Maderspachné F. Etelka urhölgy, a »fejértemplomi hősnek«, Maderspach Ferencz 48—49 es vitéz honvédőrnagnak a leánya, illetve a menyé a kinek lapunk vezérhelyén, gyönyörű, hazafias felhívását közöljük a magyar ifjusághoz. A nemes magyar urnő, a nagy Damjanichné nevében kéri és ajánlja ifjuságunk, a társadalom és lapunknak jóindulatu gyámolításába a szabadságharc elnyomorodott és részben nyomorgó öreg katonáinak a sorát. Mi előttünk szent a Maderspachné és nagy Damjanichné kérése, azért igérjük, hogy a magunk részéről a sajtónk útján szeretettel támogatjuk azt, és a kiváló honleány más helyen közölt felhívása mellett közöljük a nemes urnőnek a szerkesztőhöz intézett levelét is, mely a gyönyörűhaza és faj szeretetnek bizonyossága és minden magyar hölgynek például és intésül szolgálhat.

Tekintetes szerkesztő ur!

Engedje meg, hogy Önhöz néhány sort intézhessek.

Nem rég közölték ugyanis ama hirt, hogy a miniszterelnök ezentul minden egyes 48 as honvédet nyugdíjban fog részesíteni, amely szerint a közlegények, ha nem vakok — évi 72 koronát; ha pedig egyuttal vakok is — évi 108 koronát, vagyis havonta 3 forintot, illetve 4 forint 50 krajczart kapnak.

Hiszen a nyomorgóknak ez is több a semminél, de még mindég nem elegendő ahhoz, hogy általa az éhenhalástól megóvassanak. Am kívánhatnak-e többet a Honvédegylettől, midőn tőkéje kamataiból 10,000, mond tizezer 48-as honvédet kell nyugdíjjal ellátnia, mert, mint nemrég megbízható forrásból értesültem, épp ennyi a 48 asok száma. De éppen mivel az egylet adománya csak ily csekély lehet, s mivel a tizezernek két harmad része bizton közle-

gény, akik között a legtöbb nyomorgó van. kellene nekünk, társadalomnak oda működ-nünk, hogy a nyugdíj emelhető legyen s így a szegény martyrok, legalább utolsó éveiket tölthessék jobb sorsban.

Ez okból, annak alapján, hogy magam is 48-as honvédtiszt menyé, illetve leánya vagyok, — menyé Maderspach Ferencz honvédőrnagnak, a ki Fejértemplomot védte — egy felhívást intéztem a magyar magyar ifjusághoz. — S ezt, azon kérelemmel vagyok bátor ezennel elküldeni: lenne oly jó szerkesztő ur ennek b. lapjában helyt adni! Talán ott, az ő magyar fézkekben, ahol színről színre látták Kossuthot, nem maradnak e sorok eredmény nélkül. különösen, ha szerkesztő ur maga is lenne olyan szives hozzájáró, néhány bevezető Lelkes szót írni!

Nem mint csak szerkesztőt, de mint hazafit is kérem önt erre — **Damjanichné nevében is, akinek nagyon fáj, hogy annyi öreg honvédünk nyomorog, s a ki lelkéből örülne, ha e felhívásnak szebb eredménye lenne.**

Honleányi üdvözléttel,

Maderspachné F. Etelka.

### Kossuth szobra.

Mig Debreczenben a közöny és az aulikus érdekek elaltatták, napirendről levet-ték, és bizonytalan időre toltak a Kossuth-szobor felállításának az ügyét és a nagy Debreczen e halatlanság és a hazafini vezérérdemnek ezen közönséges megvetése miatt szegénybéltyeget visel homlokán, addig — szerencsénk — a magyarság más városaiban lángol a nagy Kossuth iránti hála-szeretet. — Több helyen leplezték már le Kossuth apánk szobrát, avagy pedig tevékeny kitartással, lelkesedéssel készülnek és munkálkodnak a nagy ünnepi esemény elő-készítésén, hogy a nagy Kossuth szobrát mielőbb leleplezhessék, felállíthassák. — Így most a legujabban Sáros-Patakon alakult meg a Kossuth szobor bizottság. Sáros-patak ugyan egész kisváros, egész szegényke város, mégis, értesülésünk szerint, a vezető férfiak a legszebben reménylik, hogy 5-6 év alatt felállítják az ősi Rakóczi fészkekben is a Kossuth apánk szobrát. Maga a jeles kollégium ifjusága mulatságok, ünnepek rendezésével összetánczolja ez összeg nagyobb részét. Minden hazafi részéről ösmerést érdemelnek a patakiak.

### Délutáni városi közgyűlések.

Minden nagyobb vidéki városban, a törvényhatósági bizottsági közgyűléseket délután tartják, csupán Debreczen volt és még jelenleg is az a város, hol dél-előtt, mikor a bizottsági tagok legnagyobb része el van foglalva, tartják a közgyűléseket. Fejér Ferencz dr. törv. bizottsági tag már régebben indítványt adott be, hogy jövőben a közgyűléseket ne dél-előtt, hanem délután tartsák és hogy minden hónapban tartsanak üléseket. Fejér Ferencz nagyon is czélszerű és helyes indítványát a jog és pénzügyi bizottság tegnapi tárgyalta és a bizottság Puky Gyula főispán és Balkányi Miklós dr. felszólalásai után kimondotta, hogy pártolóiag terjeszti ugy a tanács, mint a közgyűlés elé Fejér indítványát. Az indítvány második részére javasolja a bizottság, hogy az évenként tartott közgyűlések számát hatról hétre emeljék.

### A Csokonai-kör választásai.

A Csokonai kör, Debreczen ezen kiváló kulturális tényezője, választási nap előtt all. Dr. Bakonyi Samu főtitkár és dr. Benedek János ügyvezető titkár, országgyűlési képviselők elfoglaltságuk miatt, lemondottak ezen átalok oly sok szép sikerrel betöltött állásokról. Megindultak tehát a kombinációk a két vezetőhely betöltésére. Midőn megemlítjük, hogy a két állásra kiket emlegetnek, kijelentjük, hogy az említettek mindnyájan érdemes munkásai Debreczen társas életének és részben az irodalomnak is. A főtitkárságra dr. Ferenczy Gyula, dr. Gulyás István, dr. Tüdös Jánost, az ügyvezető titkárságra dr. Kardos Albertet és Koczak Akost emlegetik. Mint értesülünk a kör választmányja szombatou ülést tart.

### Nádudvari küldöttség a főispán előtt.

Hatalmas nagy küldöttség tisztelgett ma délelőtt Puky Gyula főispánnál. A nádudvariak 225 főből álló nagy küldöttsége volt ez, a kik a főszolgabírói hivatalnak a Szoboszlóra való áthelyezését sérelmesnek találják magukra és a kerületre; tehát a szolgabírósnak Nádudvaron hagyását illetőleg visszahelyezését sürgetik. Ezen nagyküldöttségét Papp Elek, a nádudvari kerület, Kossuth-párti követje, és Veress Géza nádudvari ev. ref. lelkész vezették Puky Gyula főispán elé, a ki a küldöttséget Hajduvármegye bizottsági tanácstermében fogadta el. A nagyküldöttség szónoka Veress Géza ev. ref. lelkész volt, a ki magvas beszédben terjesztette elő mindazon okokat, melyeknél fogva a szolgabírói hivatalnak Nádudvaron hagyása szükséges. Puky Gyula a nádudvari nagy küldöttség szónokának előterjesztéseire pártatlanságát szépen jellemző kijelentést tett. Kijelentette, hogy a szolgabírósnak visszahelyezése ellen a maga részéről akadályt nem gördít és hogy, kifogást nem emel, ha a nádudvariak minden törvény által megengedett lépést megtesznek és minél szélesebb körű mozgalmat indítanak a szolgabírósnak visszahelyezése iránt. A főispán kijelentése jó hatást kellett a küldöttség tagjai között.

### Puky Gyula és a városi ügyek.

Mint bíró is a becsületes munka em bere volt Puky Gyula új főispánunk, de mint főispánunk is az akar maradni. Ezt bizonyítja ezen egy eset is. A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délután Vecsey Imre elnöklésével ülést tartott. Fontos bizottság ez, vagy legalább az lehetne. Ennek a bizottságnak a főispán nem tagja, feltűnést kelettet, mondhatjuk, hogy a városi polgársága előtt örvendetes feltűnést keltett, hogy a gyűlésen megjelent. Sőt kijelentette, hogy jövőre is megfog jelenni, mert érdeklik a városi ügyek, mert a város ügyeit, a városi közgyűlés elé kerülő tárgyaknak a minél behatósabb ösmerését, a város érdekében is szükségesnek látja. Tehát virrad, valójában virrad az addig setet érdekfelhőkötől borított Debreczenben.

### Egy debreczeni polgár aranylakadalmá.

Ismét egy újabb aranylakadalmról emlékezhethünk meg. Ennek a ritka szép

családi ünnepnek is pártunk egyik hű tagja, illetőleg polgárbarátunknak és elvtársunknak a családja volt az ünnepelt részes. Mert mint értesülünk: id. Erdélyi Pál debreczeni polgár, földbirtokos, a függetlenségi-párt régi tagja f. hó 7 én ünnepelte nagy családi körben szeretett hitvestársával, Szilágyi Zsuzsánnával boldog házasságuknak ötvenéves fordulót. A munkás polgári életnek szép ünnepe volt ez. A nagy-csapó-utcai saját házában ünnepelték a család tagjai, rokonok és barátok vidám szeretetben. Érdekes felemliteni, hogy id. Erdélyi Pál bátyánknak és nejeinek Szilágyi Zsuzsánnának ötven élő unokája van, a kik közül 45 éves unoka, 5 mostoha unoka. Az unokák nevében, egyik kedves kis unoka, Mucsi Tóth Juliska sikerült alkalmi versben köszöntötte fel a nagyapát és a nagyanyát. Kívánjuk, hogy az érdemes polgárpár a gyémánt lakadalmat is hasonló boldogságban tölthesse el.

### Egy derék református lelkész.

aki magát megnevezni nem akarja, a maradéki református atyafiak részére és templom építés javára 4 koronát küldött be a vidékről, lapunk szerkesztőségéhez. Midőn a derék református lelkész és hittestvérünk nemes adományát köszönettel nyugtatjuk (és postán Özevgy György a maradéki egyház gondnok címére feladtuk) továbbra is ajánljuk e fiatal egyházat a magyarságnak tavoli előrsét, nemcsak a lelkész urak, de a protestáns hívek jóindulatába is.

### A vármegyei központi választmány megalakítása.

Weszprémi Zoltán, vármegyei főjegyzőtől hivatalos értesítést vettünk, közli velünk, hogy a szavazat szedő küldöttség elnöke a központi választmányi tagokra beadott szavazolapok összeszámolása eredményéről jelentést tesz, a melynek tartalma a következő: Weszprémi Zoltán, Weszprémi István, Péntes Sándor, Kovács Gyula, Bogdán Gábor, Dalmay László, Orosz Endre, Csohány László, Farkas Pál, ifj. Möricz Pál, Padrah Sándor, Dr. Czeglédi Mihály, Ujváry Ödön, Budaházy Ödön, Berencsy János, Weszprémi Kálmán, Ludány Lajos, Horváth Kálmán, Dr. Boda Gyula, Adam János, Fischbein Ignác. G. Tóth Mihály, Soltesz Farkas, Pákozdy Sándor. a jövő 1902. évi január hó 1 től kezdődő 3 évi időtartamra megválasztott központi választmányi tagokul kijelentettek. Kiadta: Weszprémi Zoltán főjegyző.

### Öngyilkos joghallgató.

Egy szép, reményekre jogosító, jeles, szorgalmas ifju vetett véget életének tegnap délután. Göndör Gábor III. éves joghallgató ki a Fischbein unokáknak volt a nevelője, délután 4 órakor eltávozott Széchenyi utca 10 számú lakásáról s a Telegdy-féle fürdőbe ment. Alig hogy belépett a szobába, gyorsan levetkezett s egy 7 mm. revolverrel szíven lötte magát. A fürdő személyzete a szobába sietett, de már nem élt. Hátra hagyott levelében nem írja meg miért követte el végzetes tettet. Egerben lakó özvegy édesanyját táviratilag értesítették a gyászos eseményről.

### Egy presbiter gyűjtése.

Kecskés István polgártársunk, kiváló elvtársunk, a debreczeni református egyház

érdemes presbitere 46 korona 50 fillért gyűjtött a leégett ispotályi új torony felépítésére és berendezésére. A gyűjtésre vonatkozólag Kecskés István presbitertől ezen értesítést vettük: Kecskés István ev. ref. egyház presbiter gyűjtése az ispotályban felépült új toronyba szükséges harangok és órára. Az 1902. év január hó elején gyűjtő-ívvvel jártam Barna-utczán, Boldogfalva-utczán, Török Bálint-utczán és Szálkai-utczán, ezen nemes czélra adakoztak a következők: özv. Székely Mihályné, özv. Szücs Mihályné 5-5 koronát, Kecskés István, O.áh András, Both István, Tolvaj József 2-2 koronát Dézsi József 1 kor. 40 fill., Dézsi István, özv. Szekeres Jánosné, özv. Erdei Gaborné, Tömösvári Gyula, Földesi Gerzson, özv. Tóth Istváné, Vég Sándorné, Asztalos István, ifj. Varga Ferencz, id. Varga Ferencz, Kopányi István, Barna György, Tóth Mikály, Hatvani István, Simon Sándor, Szilágyi János, özv. Kovács Józsefné, Bancsi István, Matkó Ferencz, Faragó Mihály 1-1 koronát. özv. Somosi Istváné, özv. Horváth Józsefné, Szabó József, Uszó János, Nagy István, 60-60 fillért, özv. Szilágyi Jánosné 50 fillért, Pusztai István, Horváth István, Szabó Mihály, Juhász József, Nagy János özv. Makai Mihályné 40-40 fillért, Sarkadi István 30 fillért. Gáspár Jánosné, Juszku Jánosné, Vedres Gábor, Klein Jakab husz-husz fillér. Kása Gaborné 10 fillért. — fent megnevezett harangok és órára gyűjtése összege 46 korona ötven fillér, amelyet az 1902. év. Január hó 8-dikán nagytiszteletű Könyves Tóth Kálmán lelkész ur kezéhez hiány nélkül leszámtam. Ezen kegyes adományokért a fent elsorolt buzgó hűveinknek hálás köszönetet mondok. Debreczen, 1902. Január 8-dik Kecskés István ev. ref. egyház Presbiter.

### „Bolondgombák“

„Egyik helybeli laptársunk“, foglalkozván a tegnapi lapunkban megírt és általunk is képtelenségnek nevezett, de a városban beszélt hírrel, hogy a nyugalmazott főispánt a régi rendszer férfiai a debreczeni polgármesteri székbe akarják beerősokolni, „bolondgombák“-nak nevezi e hirt. Mi, noha Debreczenben, a képtelenségek ösmert városában, teljesen valószínűtlennek nem tartottuk ezt a hirt, megnyugvással vesszük tudomásul egyik helybeli friss laptársunknak megszokott választékos modorban tett, ezen, bizonyára legilletékesebb helyről merített kijelentését, hogy a Degenfeld gróf polgármester jelöltsége tényleg a képtelenség határain belül marad és még a rendszerpárt elvakmerősödött tagjai sem merészek őt a polgármesteri székbe erőszakolni. Nagyon helyes az ilyen öszinte beszéd, mert le alább a képtelen hír további terjedésének nyakát szegi. Tehát a bizonyosan illetékes helyről vett kijelentésért mindaz érdekeltek, mind a polgárság részéről elősmerést érdemel az egyik helybeli tisztelt laptárs, a melynek még a tekintetben is igazat adunk, hogy a bukott rendszer szeméttombján tényleg bolondgombák teremnek, mely tudvalevőleg a legmérgezőbb gomba. A szegény debreczeni polgárságot ilyenekkel dugatták 18 évig, valóban csoda, hogy meg nem gebedt tőle. És hogy ma is nagy beteg, bizonyítják a panaszok, a vádak, a pusztult vagyoni helyzet és a pót-

adó, hisz maga Komlóssy Arthur, Debreczen város érdemes főjegyzője, maga is oda nyilatkozott, Puky Gyula új főispánt a város tisztikara nevében üdvözölvén, hogy a pótdó a város eddigi rendszerének „szégyenfoltja.”

#### Az udvarhelymegyei két székely

református atyafi a mai napon befejezte a Debreczenben engedélyezett gyűjtést. Tudvalevőleg a hidegkúti kis fiókegyház templomának építésére gyűjtött ez a két székely, mint panaszojkák, nem valami sikeresen, Fodor és Kincs székely atyánkfiai most a vasúti sínek mentén tovább gyalognak Budapest felé, így tehát utba ejtik a nagy magyar alföldet, a kálvinista testvérektől lakott gazdag rónát. Beköszöntenek Szoboszlóra, Kabára, Püspök-ladányra, Karczag, Kisujszállásra és a többi községeinkbe is, mi testvéri szeretettel ajánljuk a testvérek jóindulatába és pártfogásába a két gyalogos, szegény székelyt. Hidegen, ridegen ne utasítsátok el a magyarság végvárának ezen egyszerű közkatonáit, akik a magyar hit templomát akarják felépíteni.

#### A balmaz újvárosi járás bucsuja.

Mint értesülünk, tegnap tisztelgett és bucsuzott el Ferenczy Elek nyugalmazott főszolgabírótól a teljes számú járási tisztviselőkar és az összes előjáróság több polgárral együtt. — A bucsuzókat Pákozdy Sándor tb. főszolgabíró (jelenleg vármegyei első aljegyző) és Miskolczy Lajos szolgabíró vezették. A meglehangu bucsubeszédre megindulva válaszolt Ferenczy Elek. — Megköszönte a bucsulátogatást s a többi között igen érdekesen oda nyilatkozott, hogy ezuttal ugyan nem tér rá arra, vajon a megye horoskópja mit jósol, csupán annyit mond, hogy közel van az az idő, mikor a hiú álmok önző álmódói egy fordulattal óriási csalódásra ébrednek majd; akkor aztán a tettek beszélnek, a tények kiáltanak. Ezután pedig a bucsuzóknak jó emlékükbé ajánlotta magát és mindnyájukra az ég áldását kérte.

#### Öngyilkos szerelmesek.

A szomszédos Szovát községben szerelmi tragédia játszódott le. — K. Nagy Juliánna egy jómódu szováti polgár leánya szerette Szöllősi Zsigmond muzsikust. — A leány szülei elleneztek a házasságot s egy másik, módos legényhez akarták erőszakolni. A leány megszökött hazulról s kedvesével a tanyára ment. Az apa keresésére indult s a tanyán meg is találta kedvesével — de m á r a k k o r m i n d a k e t t ő h a l o t t v o l t. Ahogy a szerelmesek meglátták az öreg Nagyot, végrehajtották előre megbeszélt tervüket. — A fiu előbb a lányt lőtte meg, majd a saját szívébe röpítette a

golyót. Az öngyilkos szerelmeseket nagy részvét mellett temették el.

#### Rákosi Viktor

a hajdunánási kerület országos képviselője, a Kossuth-párt lelkes tagja és a kiváló író nyújtja be ez évben az országházához, az első interpellációját. Rákosi Viktor hazafias interpellációját január 18 dikán tárgyalják. — R á k o s i a b u d a p e s t i n é m e t orfeumok megrendszabályozása felől interpellál és ezzel kapcsolatban a magyar főváros nemzeti jellegének a felemelését követeli. Egyidejűleg megemlítjük, hogy Rákosi Viktor Barabás Bélával és több képviselőtársával együtt Abrudbányára utazik a kerület Kossuth-párti jelöltje érdekében, a ki a többszörösen bukott, vén hazajáró lélekkel Tisza Kálmán labancz generállissal kerül szembe. Minden igaz magyar sikereket kíván R á k o s i é k n a k.

#### Mennyibe került a városnak a népszámlálás?

Debreczen város törv. hatósági bizottsága a népszámlálás költségeire 8000 koronát szavazott meg. Hajdu Gyula tanácsnok most állította össze a népszámlálás költségeit és megtörtént az a csoda dolog a város gazdálkodásában, hogy ezuttal nemcsak hogy nem léptek túl az előirányzott összeget, de még 236 korona 49 fillért meg is takarítottak. A kimutatás szerint a népszámlálás Debreczen városának 7763 korona 51 fillérébe került.

#### Összeégett leány.

Az ebesei tanyán tegnap végzetes szerencsétlenség történt. Birinyi András 3 éves leányának ruhája tüzet fogott s mire segítség érkezett, a kis leány annyira összeégett, hogy pár perc múlva meghalt. A rendőrség a vizsgálatot megindította, nem terhel e valakit felelősség a kis lány haláláért.

#### Öngyilkos gyermek.

A Steinfeld fele macsi uradalmon tegnap öngyilkosság történt. Egy 12 éves gyermek a g y o n l ő t t e m a g á t. Az öngyilkos neve Géczy József ki régebben kínos és sorvasztó betegségben szenved, melyből — jól tudta — nincs gyógyulás. Testvérbátyja szeretettel ápolta s a gyermek, hogy tovább ne legyen terhére a testvérbátyjának, tegnap délután megkerítette a bátyja revolverét s a s z á j á b a l ő t t. — Az uradalomban épen kint időző Csikos Sándor dr. sietett az öngyilkoshoz, de a gyors segítség mitsem

használt, mert a szerencsétlen gyermek ifju rövidesen kiszenvedett.

#### Hírek a nagyvilágból.

**A Lónyai gróf pár** bodrog-olaszi birtokát eladja. Külföldön telepszik le. — **Az éhen haló ország** Anglia birtokát képezi. A drága kövekben gazdag mesés India ez, itt a mult évben több száz ezer szenvedtek éhség miatt és tizezrek pusztultak el éhségben. Most Anglia az india éhínség okainak a kifürkészésére külön bizottságot alakított. — **Egy bál miatt** vihar támadt a szegedi ügyvédek között. Harminczkét jogász ember „Jurista bált, rendez, melynek a rendezésében némely ügyvéd felekezeti tendenciára következtetett. Hogy antiszemitizmus játszik bele a bálrendezésbe, ezért nem hívtak meg több ügyvédet. Ép azért az ügyvédek egyrésze ülést tartott és felhívta az ügyvédi kart, hogy ne vegyenek részt a bálon. — **A gráci temető titkáról** szenzációs dolgot írnak a lapok. Midőn a temetőben Hammerling osztrák költő holttestét a végből felásták, hogy diszshelyen temessék el, a jelenlevő orvos, a család tudta nélkül levágta a költő fejét, hogy azt egy bocztani muzeumban helyezze el. Midőn most e dolog kiderült, izgalmat keltett az eset. Ausztriában élénken tárgyalják. — **A Petőfi koponyájának** is legendája kelt, a Budapesti Hírnap felevenítette, hogy — állítólag — midőn Petőfi már holtan feküdt a fejéregyházi csatatéren, fejét egy százszáz származásn osztrák katonai fősebesz levágta, majd kifőzte és hogy most a koponya a balázsfalvi oláh gymnasium muzeumában őriztetik. E felfedezés ügyében Wlassics miniszter a vizsgálatot elrendelte és Mihályi Viktor balázsfalvi érsek tudatta a minisztert, hogy a főgymnasium összes koponyáit Wertheim-szekrénybe záratta, biztosan őrizteti. Ha való, hogy köztük van a nagy költő koponyája, a nemzet egy szent ereklyével lesz gazdagabb. — **Tíz magyar** pusztult el az amerikai Pittsburgban. Egy vasgár olvasztó kemenczéje felrobbant s a körülete álló Magyar munkásokat a kicsapó lángok porrá égették. — A szerencsétlenek ungmegyei kivándorolt magyarok voltak. — **Aranyeső esett** Madridban. A napokban Madrid legélénkebb utcáján egy elegáns uri ember sétált és egyszer zsebébe nyulván temérdek arany és ezüst-pénzt szórt a tömeg felé, mivel e közben angolul beszélt, tehát a jó spanyolok azt hiszik, hogy vagy angol volt vagy bolond? — **Harmincz ezer forintos** örökséghez jutott a napokban a szegedi városi tanács egyik veterán tagja, Zombory Antal tanácsnok. A mult héten halt meg a bátyja és ennek az örökségében talált három lepecsételt üveg edényt, egyikben egyikben tizezer papiros forint volt begöngyölve. A jó Zombory tanácsnok csak azt fájlatja, hogy e gyönyörű örökség Kossuth-bankókból van összegöngyölve. — **Szörnyeteg leány** volt egy olaszországi szépleány, Rolanda Brighetta, a ki ördögi szépségével 17 férfit csábított el. Mindegyikkel szerelmi viszonyt kezdett, majd cserben hagyta őket és e csalódás miatt 17 fiatal olasz férfi lett öngyilkos, De végre a szép fenevadat utólérte végzete, a tizenhetezadik áldozata agyonlőtte. Érdekes, hogy az esküdtszék, tekintettel a körülményekre, felmentette a csalódott szerelmes gyilkost.

#### Innét-onnét.

Kedves feltűnést keltett a debreczeni Piacz utcán délelőtt a nádudvari 225 tagu küldöttség felvonulása. Igazi gyönyörűség

volt ennyi sok derék, törzsökös magyart egy csoportban látni. A süveges, csizmás, viruló arcú magyar csapat élén, mint valami ősi szittyá-kurucz vezér tündökölt Papp Elek bátyánk, a nádudvari sodrott bajszu, ezüst gombos bundás Kossuth-párti déleze magyar követ.

Ej, haj! ha még egyszer üzenhetne valamit Kossuth Lajos, de oda illene Elek bátyánk is a honvédő vitézek élére.

Mint a lapokból olvassuk: a gyöngyösi kaszinó a közgyűlésén elhatározta, hogy csatlakozik a párbaj ellenes mozgalomhoz és mindennemű ilyen akciót örömmel támogat.

Mit szólnak ehhez a debreczeni kaszinó urai? És Csáky gróf, a kinek a gavallériáját mindenki becsüli.

Egy fiatal jogász agyonlőtte magát... Beteg az a fa, az a nemzet, mely ilyen virágokat terem.

Jó Komjáthy Jánostól, a direktortól, a váci államfogházból képes levelező lapot kapott Löw Jóska. A Durbincs sógor szavaival él direktorunk, hogy még azt is „Ö. m. f.”... a ki többé párhajozik... mert hideg, rideg beosztásu a párbajhősök ezen váci paradicsoma, az ugynevezett államfogház.

Szegény direktorom, sajnáljuk, hogy ily körülmények között köszöntött be az ujesztendő! Neked tényleg kívánhat boldogabb újvet az ember. Tehát boldogabb újvet kívánunk János direktor ur.

#### nemes Portörő Kelemen.

#### A „Polgári Kör” bálja.

Beküldetett: Közelget január 26-ika, mikor városunk egyik legrégebbi társas egyesülete, a „Polgári Kör” tartja meg bálját. Épen azért a rendezőség fáradhatatlanul működik azon, hogy e bál megtartsa kedélyes, családi jellegűt s hozzon egy kis jövedelmet a könyvtár javára is, melynek gyarapítására s rendben tartására az elmult évben körülbelül 600 koronát fordítottak. Azok tehát, akik tevedésből vagy bármi más okból ez ideig meg nem kapták volna a bál meghívót, de arra igényt tartanak, szíveskedjenek ez iránt a kör helyiségebe (Tisza palota) intézni megkeresésüket akár szóbeli úton, akár egy levelező lapon s az haladéktalanul ki fog állítani részükre.

#### Helyi piaci árak

A vásárfelügyelőség jelentése szerint az 1902. év január hó 6. és 7-én megtartott heti vásár árai ezek:

	Korona értékben.
Buza . . .	16.40—16.20
Ketszeres . . .	13.60—13.40
Rózs . . .	12.80—12.60
Árpa . . .	11.—10.80
Zab . . .	12.80—12.60
Tengeri . . .	8.80—8.60
100 kg. Szalonna új . . .	82.—84.—
„ Háj . . .	92.—96.—
„ Zsir . . .	104.—112.—
Kh. sertés . . .	74.—
Sertés hus . . .	72.—80.—
100 kg. Széna . . .	5.60—5.40

#### Felhívás a nyírvíz lecsapoló társulattal szemben érdekelt kaszálo birtokosokhoz!

Vettük a következő közérdekű felhívást. Tisztelettel felkérem mindazon Debreczenben lakó kaszálo birtokos társaimat, a kik a **nyírvíz lecsapoló társaság** eljárását magukra nézve sérelmesnek és az árter helyesbítő bizottság mielőbbi működését kívánatosnak tartják, szíveskedjenek egy közösen megtartandó értekezletre f. hó 12-én vasárnap délután 4 órára a „Dréher” söresarnok külön helyiségében megjelenni. — Ungvári Andor Teleki u. 5.

#### A bálók hónapja.

Elmulik a tél hó nélkül, de nem bál nélkül. Csodálatos volna, ha a gazdag bortermés daczára, a „porezió“-t kivéve a gondból, szontyolodott volna a magyar és még a bálozást is felejtene... Mert ilyenkor pihen a föld, noha most zöld küiseje nem ezt mutatja, már az őseink úgy iktatták bele a telet az évszakokba, hogy a tél a pihenés, a szórakozások, az elmélkedések évszaka... A bál is csak ilyenkor valódi bál; mert a nyári májusi, júniusi mulatságok, csak afele kölyök bálók, mintahogy például egy 39-es baka kurtaszaru csizmája is, csak afele kölyök csizma.

De visszatérve a bálra, nem is lehet más az iras vége, hogy ne felejtsetek kedves polgártársaim, szépséges debreczeni menyecskék és lányok, miszerint a debreczeni függetlenségi párt bálja, pártunk bálja január hó tizenhözadik napján lesz... Ez lesz az igazi gyönyörűség magyar bál.

#### Adományok a szegény anya részére.

Tek. Szerkesztő Ur- Beeses lapjában legyen szives az alábbiakat közzétenni. Debreczen, 1902. január hó 8. tisztelettel Wisky Sándor kórházi gondnok. Kórházunkban betegen fekvő iker gyermekes anya részére hoztam érkezett kegyes adományok a következők: Bodnár István ezredes ur 5 korona R. E. 6 korona, Füleki Pál gyógy szerész 4 korona, Bi-otka Gábor 6 korona, Kaiser Salamon 1 korona, Hochfelder Jakab 2 korona, Lőkövits Arthur 10 korona, Dézsi Lajosné 3 korona, Barta Agnes 5 korona, Kulai Lajos, Bencsik István, Nagy Sámuel, Biczó Lajos urak 1—1 korona. Varga István, N. N., N. N., N. N., N. N., N. N., 20—20 filléré. Kernáts Gyula, 2 korona, Roza 6 korona. D. Engel Ignác 5 korona. Kardos László 2 korona. Nánássy Ida 4 korona, Karay Sándor 2 korona, Nemo 3 korona. „Debreczen” Tek. Szerkesztősege 16 korona. Debreczeni Ujság Szerkesztősege 15 korona s 1 téli kendő. Új Debreczeni Friss Ujság Tek. Szerkesztősege 11 korona. 70 fillér. s 4 ing összesen 110 kor. 70 fill. 1 téli kendő s 4 ing. Midőn ezen összeg átvételét, nem különben Müller Gyula ajánlatát, a ki 1 éven keresztül minden hó 1-én 2 koronát s naponkénti ételmezést volt szíves felajánlani — tisztelettel nyugtatom, nem mulaszthatom el a kegyes adakozók mindenikének egyen halás köszönetemet nyilvánítani s egyben tisztelettel tudomásokra hozni, hogy a mai napon betegünknek egy 90 koronáról szóló takarékpénztári könyvet és 10 korona 70 fillér készpénzt s a fenti ruhadarabokat nyugta ellenében átadom. Debreczen, 1902. január. 8 Wisky Sándor kórházi gondnok.

#### Pinczéből milliomos.

Somhegyi Dezső pinczer a debreczeni vasuti allomás vendéglőjében volt alkalmazva három év óta. Társai előtt sokszor beszélt egy kalapos-mester nagybátyjáról, aki harmincz esztendő előtt Amerikába vitorlázott s az új-világban oly szerencsésen ment dolga, hogy milliókat szerzett magának, a melyeknek — mivel gyermekei nincsenek — ő lesz örököse. A kollegák nem sok hitelt adtak a milliomos nagybácsi létezésének s mindannyiszor gunyosan kinevezték álmodozó társukat. Ujév reggelén Somhegyi express levelet kapott Budapesten lakó édes atyjától, melyben értesítette, hogy az Egyesült-Államokban lakó sógora, a feleségének testvérbátyja októberben meghalt s a new yorki konzulátus értesítése szerint 2 millió dollárnyi vagyont végrendeletileg Somhegyi Dezsőre hagyta. Somhegyi, amint a levelet elolvasta, a nagy örömtől megtanorodott, s majd reszketve a nagy izgatottságtól először is főnökének mutatta meg a levelet. — Egy pillanat alatt hirt futott az egész állomáson, hogy Somhegyi a pinczér! Öbbszörös milliomos lett. A boldog fiatalember még aznap délelőtt a fővárosba utazott, ahonnan az újvilágba megy, hogy fűvegye a milliókat.

#### Az adózók érdekében.

A városi adóügyi osztályból alábbi közérdekű értesítést küldtek be: Felhívottnak mindazon adózók, kiknek az ingatlan birtokan bekebelezett tartozásuk van, hogy az erre vonatkozó tehervallomási íveket legkésőbb 1902. január 31-ig saját érdekükben beadni el ne mulasztassák, mert ezen határidőn túl beadott való nási ívek egyelőre nem vétetnek, egyben értesítettnak az érdekelt felek, hogy az erre vonatkozó vallomási ívek a város főházánál 30 számu szobában az adóügyi iroda helyiségében beszerezhetők. A városi tanács adóügyi-osztálya.

#### Nyugtatványozások.

A Zion debreczeni betegsegélyző egyesület által decz. 21-én rendezett társasvárosra felülizettek: Reichmann Armin 20 kor., ifj. Schwartz Vilmos 14 kor., Weisz Sándor Rosenberg József Klein Miksa, Erős Jakab 10—10 kor., Rosenfeld Salamon 7 kor., Stern József, Lefkóvícs Arthur 6 kor., Rosinger Lajos, Kenyeres Károly, Fleischmann Mór, Dr. Wolafka Nándor 5—5 kor., Dr. Balkányi Miklósné, Dr. Bakonyi Samu 6—6 kor., Rózsa Lajos, Steiner és Klinger Bpest. Kronovitz Ignác, 5—5 kor., Keiner Adolf, Ungár Albert, Liedermann Henrik, Goldstein és Gelberger, Mandel Lipót, L. Kovács Nándor, Rosenthal Jenő, Hochfelder Jakab, Lám Sándor, Dr. Fejér Ferencz, Mihalovits Jenő, Falk Lajos, Schönfeld K. és Trsa, Vizvári Ignác, Lusztig Dezső, Boros Testvérek, Kaufmann Lipót, Fischer Adolf, Schwarz Henrik, Rosenberg Simon, Lichtblau Albert, Schneider Leopold 4—4 kor., Klein Jakab posztós, Nesch József, Váradi Ignác, Dr. Kenyeres Elek, Kohn Lipót, Emerich Arnold, Dr. Rózsa Mór, Markus Miksa, Rózsa Ignác, Schirf Daniel, Schwartz M. L., Brüder és Steiner 3—3 kor., Donogán és Somossy, Wallerstejn Aladár, Goldberger Dávid, Kraft Samuel, Csillag József, Kiss Adolf, Wieders Samuel, Dr. Kardos Samu, Turai Frigyes, Fischer Menyhért, Deutsch Zsigmond, Simonovits Dezső, Turai Farkas, Ungár Dezső, Rosenberg Emil, Schmidt Soma, Schweitzer Leow Zsigmond, Békés Lajos, Szilcz F., Mezey Gyula, Rosenthal Sándor, Neumann

Testvérek, Darvas Testvérek, Halmágyi József, Révész Zsigmond, Lusztig Károly, Bertháné, Békés Emil, Dr. Weisz Bernát, Winer Adolf 2 2 korona, Hajnal Samu, Krämer Jakab, Weisz József, Lippe József, Gerenday Márta, Elfenbein és Klein, Ring Béla, Grünfeld Adolf, Kaiser Sándor, Szilágyi Albert 1 1 korona. Összesen 327 korona. Fogadják a nemes szívű adakozók a Zion egylet nevében hálás köszönetünket. Rendező bizottsági elnökök Lusztig Dezső. Pénztárnok Rózsa Lajos, Ellenőr Turai Farkas.

#### A Schaf János próbálja.

Népszerű és kedvelt táncztanító Debreczenben Schaf János. Ezt bizonyítják a sikerült és mindig nagyon szépen látogatott báljai. Schaf János most legutóbb január 5-dikén, a Korona című táncsteremben sikerült próbáját rendezett, a melyen jelen voltak:

#### Asszonyok:

Dul Sándorné, Deák Józsefné, Nyilas Jánosné, Faragó Sándorné, Teremi Gáborné, Kecskés Mihályné, Kerékgyártó Mihályné, Kecskés Istvánné, Oláh Andrásné, Kertész Jánosné, Ujvárosi Istvánné, Kovács Péterné, Balogh Mihályné, özv. Kovács Imréné, Balogh Ferenczné, Salánki Mihályné, Eesedi Mihályné, Salánki Ferenczné, Kovács Péterné, Nagy Józsefné, Szathmári Ferenczné, Kecskés Istvánné, Hüse Jánosné, Barna Györgyné, Somogyi Jánosné, Burai András, Szathmári Imréné, Nagy Jánosné, Nagy Józsefné, Nagy Andrásné, Eesedi Jánosné, Balogh Mihályné, Szathmári Ferenczné, Vig Danielné, Kovács Ferenczné, Erdei Péterné, Szigeti Gáborné, Bekes Istvánné, Banyai Istvánné, Balogh Mihályné, Vig Istvánné, Kertész Jánosné, Szilágyi Jánosné, Gál Andrásné, Erdei Pálné, Koppányi Istvánné, Balogh Ferenczné, Sarkadi Andrásné, Koroknai Istvánné, Erdei Jánosné, Szabó Józsefné, Vertesi Andrásné, Nagy Józsefné, Erdei Pálné, Dalmi Istvánné, Tóth Andrásné, Pásztor Zsigmondné, Csobán Jánosné, Kertész Jánosné, Nagy Jánosné, Csizsár Ferenczné, özv. Kegyes Istvánné.

Leányok: Du. Juliska, Deák Juliska, Nyilas Juliska, Teremi özv. Kecskés Mariska, Kerékgyártó Erzsike, Kecskés özv., Oláh Juliska, Kertész Róza, Ujvári Juliska, Kovács Esztike, Balogh Juliska, Kovács Zsuzsika, Salánki Juliska, Eesedi Esztike, Salánki Erzsike, Kovács Erzsike, Nagy Erzsike, Szathmári Mariska, Kecskés Erzsike, Hüse Juliska, Barna Mariska, Somogyi Juliska, Burai Erzsike, Szathmári Esztike Nagy Esztike, Nagy Juliska, Nagy Róza, Eesedi Róza, Balogh Mariska, Szathmári Mariska, Vég Juliska, Kovács Esztike, Erdei Juliska, Szigeti Esztike, Kecskés özv., Banyai Margit, Balogh Esztike, Vig Esztike, Kertész Esztike, Szilágyi Mariska, Gál Esztike, Erdei Mariska, Koppányi Erzsike, Balogh Juliska, Sarkadi Mariska, Koroknai Sárka, Szabó Mariska, Vertesi Zsuzsika, Dalmi Mariska, Nagy Esztike, Erdei Zsuzsika, Dalmi Mariska, Tóth Erzsike, Tóth Juliska, Csobán Erzsike, Csobán Juliska, Nagy Erzsike, Csizsár Katicza.

#### Izraelita nőegylet elszámolása.

Beküldetett: Elszámolás a debr. izr. betegsegélyző és ápoló nőegylet vezetése alatt álló szegény iskolás gyermekek tápin-tézetének Deczember havi bevételéről és kiadásairól. Bevétel: Egyszersmindenkorra befolyt 557 korona. A deczember havi részletre befizetett 88 korona, összesen 645 korona. Kiadás: 1. Husért 143 korona, 2. Kenyérért 53 kor, 72 fillér. 3. Fűszerért 31 korona 62 fillér. 4. Zsirért 19 korona 80 fillér. 5. Tojás, zöldség 7 korona 84

fillér. 5. fél ölfá felvágatással 14 korona 60 fillér. 8. Felszerelés kiegészítésére 13 kor, 74 fillér. 8. Konyha személyzet havi fizetése 32 korona. 1. Eljáró fizetése egész időtartama 60 korona, összesen 376 korona 32 fillér. Pénztámaradvány Január hóra 268 azaz Kétszázhatvannyolcz korona és 68 fill. Egyszersmindenkorra adakoztak: Chewra Kadisa, Frohner asztattársaság, Gyémánt Samu, Polgár Gyuláné, Kacz Hermanné 20-20 koronal Reichman Arminné 12 kor, Fichbein Ignáczné, Fried Emilné Lichtschein Mózesné, Löfkovits Arthurné, Ormódy Lajosné, Br. Balkányi Edéné, özv. Erber Vilmosné, Hartstein Péterné, Kacz Mihályné, Falk Arminné, Egy fogadalom, Ranunkel H. és Fia Dr. Kemény Mórné, Feifler Simoné 10 10 korona, Tafler Ignáczné, Fisch Ignáczné 8 8 korona, Dr. Engel Ignáczné, Hartstein Józsefné, Steinberger Gyuláné, Weisz Lévyne, Hartstein Kálmáné, Lusztig Károlyné, Nagy Jakabné, özv. Lichtseheim Menyhértné, Drucker Mórné 6 6 kor. Moskovits Adolfné, Berger Fuschbein Fanny, László Albertné, Fleischer Jakabné, Weinberger Lajosné, Nasch József, ifj. Schwarz Vilmosné, Rosenfeld Salamonné, Hajnal Samu, Ernst Péterné, Hochfelder Jakabné, Kohn Adolf és Fia 5-5 korona, Dr. Nagel Zsigmondné, Adler Ignáczné, Kaufmann Márkné Lichtblau Albertné, Dr. Kardos Samu, Kenyeres Károlyné, Darvas Izidorné, Hollander Jozsefné, Hollander Adolfné, Jakobovics Ignáczné, Dr. Balázs Bertalané Dénés Adolfné, Keiser Adolfné, Dr. Hüter Károlyné, özv. Klein Jakabné 4-4 korona, Erős Jakabné, Dr. Fejér Ferenczné, Mandel Jenőné, Klein Miksáné, Róza Ignáczné, Dr. Szász Adolfné, Löwi Bernátné, Frauk Rezsőné, Nagy Albertné, Kálnai Lipótné, Lamberger Ignáczné, Békés Emilné, Schwarz Vilmosné, Bekés Lajosné, 3-3 korona, Gara Alajosné, Ligeti Ödönne, Weiner Adolfné, Weinberger Albertné, Dr. Reichardt Manoné, Berta Jakabné, Bernat Jenőné, özv. Reiner Henrikné, özv. Neuman Mandelné, Halmágyi Samuelné, Márkus Miksáné, Dr. Moskovich Jenőné, Dr. Löfkovits Martonné, Sanász Mórné, Kohn Henrikné, Dr. Brunner Lajosné, özv. Frid Károlyné, Schmidt S., özv. Rozerberg Albertné 2-2 korona, Bloxberg Simonné, Rados Lipótné, Polgár Zsigmondné, Markus Jenőné, Kiss Adolfné 1-1 korona. — Deczember hóra adakoztak: Kandel Ferencné 6 korona, Boros Izidorné, Berger Henrikné, Berger Mórné, Berges Jenőné, Dr. Balkányi Miklósné, Falk Lajosné, Glück Venczelné, Geiger Simonné, Fürst Ödönne, Lukács Arminné, Lichtschein Samuelné, Dr. Popper Alajosné, Stern Józsefné 4-4 korona, Dr. Popper Mórné, Szántó Győzőné Weisz Sándorné 3-3 korona, Dr. Kola Jánosné, Meisels Vilmosné, Dr. Kenyeres Elekné, Holländer Gyuláné, Dr. Freund Jenőné, ifj. Kellner Davidné, Dr. Szántó Samuelné, Berger Vilmosné, Lederer Samu, özv. Hartstein Samuelné 2-2 korona, ifj. Eülőpné 1 korona. — Élelmiszereket adományoztak: özv. Burger Henrikné 2 zsák burgonyát, Dr. Burger Péterné 2 zsák burgonyát, Dr. Balkányi Miklósné 2 zsák burgonyát, babot, kaposztát, Gelberger Dávidné, rizst, Klein Lajosné lisztet, babot, cukrot, paradicsomot, tojást, kenyéret. Aufricht testvérek Hortobágy gőzmalma 50 klg. fehér lisztet, Glück Venczelné 1 zsák kenyérlisztet. A nemesszívű adakozók fogadják a 90 szegény éhező gyermek és számtalan szegény család nevében a leghálásabb köszönetünket a nyújtott jótékony adományokért, amelyek segítségével nyomorukat enyhíteni képesek voltak. Debreczen, 1902. Január hó 5-én Dr. Balkányi Miklósné elnök. Dr. Popper Alajosné a tápin-tézet vezetője.

## SZÍNHÁZ.

### Műsor.

**Czütörtök**, január hó 9-én, bérlet 82 ik szám „A” — másodsor A páholy.

**Péntek**, január hó 10-én, bérlet 83-ik szám „B” — Svihakok. Vig operett 6 felvonásban.

**Szombat**, január hó 11-én, bérlet 84-ik szám „C” A subancz. Operett 3 felvonásban. Zenéjét szerzette: Konti József.

**Vasárnap**, január hó 17-én, két előadás, délután 3 órakor félhelyárral: A bor. Falusi történet 3 felvonásban este 7 és fél órakor bérletszünetben: A Szent Iván éji álom. Vigjáték 5 felvonásban. Irta Shakespeare.

### A páholy.

A Hennequin, Bisson és Feydeauék recipéje után készült. Semmivel sem különb, mint a Vigszínház színpadán, eddigelőadott francia bohózatok, lehetetlen helyzetek, bolondos fordulatok, és ügyesen föl-épített jelenetek kacagató összevisszasága. Nem különb, de nem is rosszabb a többinél. Alakjai a már megszokott francia bohózáti alakok: a kikapos férj, a kalandokrujáró após, a sarkány természetű anyós, meg egy néhány fura mellék alak. Szellemessége nem mondható tulságosan diszkrétnek. De ami kibékít azután az egészszel: egy estén át úgy elmulattatja az embert, hogy három felvonáson át ki nem fogy a kacagásból. A váza nagyon egyszerű. Az após, (Szathmári) hogy titkos kirándulásait háborítatlanul folytathassa, elhítteti a feleségével, hogy egy szabadkőműves páholy főmestere, a vő (Ódry) ugyanehez a cselhez folyamodik, de azt egyik sem tudja a másiktól, hogy tulajdonképpen egyik sem szabadkőműves. Ebből aztán bolondnál bolondabb helyzetek fejlődnek a logika tótágast áll ugyan bennök, de az ember nem is ér rá gondolkodni, oly gyorsan követik egymást. Segítik a csomót még bonyolodottabbá tenni egy éhenkórász színész (Sziklay) és a vő jó barátja (Sarkadi) aki, hogy a csavából kimeneküljenek, arra is rászánja magát, hogy leányukra öltözzék.

A vége persze általános kibékülés após és anyós, vő és feleség közt, sőt a familia két új párral gazdagodik.

A szereplők mind szépen megállták a helyüket.

Kiss Irén ennivaló anyós volt, pompásan játszott, nemkülönben Szathmári, a ki nek maszolja, játéka szintén jó volt. Remek szerepe volt Sarkadinak, a ki szeles jó kedvével folyton derűtségben tartotta a házat. Ha primadonnák nadrágos szerepeinek megvan a pikáns érdekességök, Sarkadit sem utolsó dolog vörös frizurával, elegáns setaruhában látni. Csupán a szoknya emelgetésben tartson mértéket. Sziklay, mint örökké éhes, tellengző beszédű színész a Dicsőfi Lórándok fájából, Nagy Gyula pedig, mint szőszátyár örmény birtokos igen ügyesen mozogni a színpadon, mint tegnap este. Szőke a fiatal udvarló szerepében nagyon is édeskés. Szigeti Lujza, Takács Mariska, Szabó Irma, Pávai Ilonka kicsiny szerepeikben jők voltak. Az előadás gyors és gördülékeny.

**APRÓ HIRDETESEK.**

10 szóig 40 fillér, azontul minden szó 2 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 4 fillér.

**Kiadó majorsági föld.**

A Hatvan-utcai kert mellett. Bővebbet a kiadóhivatalban.

**Asztali almát**

vegyes fajtákat küld utánvételt 25 kilótól feljebb franco Littai állomás a ládat beleértve, kilogrammja 12 kr. August Zarnik kereskedő Watsch, Littai mellett, Kraim.

**Szegény iparos fiatal**

leány kerestetik könnyebb házi munkára. Levelek Marjaynéhoz N.-Létára.

**Olesó kályhák**

Meidinger rendszerűek kaphatók az Országos Tanítói Árvabázisban.

**Fűszerüzlet,**

igen jó forgalmu, más vállalkozás miatt eladó. Értekezhetni a kiadóhivatalban.

**Tanulók felvétetnek**

műlakatos műhelybe Reál-u. 3 sz.

**A piacon**

(épen a központon) egy 3 szobás emeleti udvari lakás üvegezett folyosóval és hozzátartozókkal azonnal kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

**Egy emeleti lakás,**

mely áll 4 szoba, előszoba, hálófülke és szükséges mellékhelyiségekből, Arany (Kádas) u. 19 sz. a. azonnal kiadó. Úgyanott 2 pár páva is eladó.

**Kutágasnak**

vályunak, lépcsőnek, kerítésnek. lúgasnak való különböző vastagságú és hosszúságú ákácfa eladók. Egyháztér 15 sz. a.

Valódi moszkvai „Karaván Teák”,

Valódi moszkvai „Popoff”

Valódi Jamaikai Rum

Valódi francia pezsgők

Valódi francia likőrök

Valódi hollandi likőrök

Valódi francia cognac

Kitünő magyar cognac

Kitünő magyar tokaji asszok

Kitünő magyar peccsenye borok

Kitünő magyar asztali borok

Kitünő magyar tea sütemények

Kitünő magyar csukorka speciálítások.

**Kontsek Géza**

ujonnan berendezett üzletében

Kossuth-utca 7.

Uj nagy fűszer árjegyzék kívánatra ingyen.

**Leszállított árak!****Szabó Lajos fiai**

czégnél.

4 1/2 mtr 120 cm. széles fekete szövet frt 1.75

4 1/2 mtr 120 cm. széles színes szövet frt 2.15

4 1/2 mtr 120 cm. széles divat szövet frt 2.25

4 1/2 mtr 120 cm. széles finom szövet frt 2.45

7 mtr jöminőségű velen hazai . 2.20

1 db 6 szem. kávé abrosz „ 1.30

1 „ 6 „ fehér vászon terit. „ 2.75

Az idény legujabb divat szövetje

120 cm. Homespun és Cybeline

ezelőtt frt 2.25 és frt 2.80

most csak

1 frt és 1 frt 30 krajczár.

17058—1901 sz.

Hirdetés.

Hajdúvármegyei Szovát község határában fekvő s Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező „Nagy-Mező” nevezetű tagbirtok 6-ik és 7-ik birtok részlete az 1902 é. jan. hó 15-ik napján d. e. 9 órakor, a városházának nagytermében megtartandó nyilvános árverésen az 1902. okt. 1-től 1914 okt. 1-ig terjedő 12 évre haszonbérbe ki fog adni. Az árverési feltételek a város számvevői hivatalánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

A 6-ik tag 539 h. 1372□öl, a kikiáltási ár 15950 kor, a 7-ik tag 432 h. 54□öl s kikiáltási ár 13266 kor.

Árverelő a kikiáltási ár 10%-át készpénzben bánatpénzül az árverelő bizottságnál előre letenni kötelesek.

Kelt Debreczen, 1901. decz. 9.

A városi tanács.

44—227—1902.

Hirdetés.

Debreczen sz. kir. város törzsméneséből kiselejtezt és számfelletti mén és herélt lovagnak a f. 1902. é. január hó 12-ik napján országos lóvásárban, a gazdasági törzsgulyából számfelletti és kiselejtezt bikáknak a f. 1902. évi január hó 13-ik napján országos baromvásárban az országos baromvásártéren mindenkor d. e. 9 órakor megtartandó nyilvános árveréseni eladása rend letvén el, ezen árverésre a venni szándékozók meghivatnak.

Az eladásra kijelölt jószágok a város epreskerti telepén megtekinthetők.

Debreczen, 1902. tan. 7.

A városi tanács.

1926—1901.

Arverési hirdetmény.

A debreczeni kir. jbiróságának V. 550/4. 1901. sz. végzése folytán közhirrre tételik, miszerint a debreczeni kölcsönös segélyző egyesület részére Koncz Ákos és társai debreczeni lakosoktól 800 kor. tőke, ennek 1900. évi szept. hó 1-től számítandó 6% kamatai és eddig összesen 74 kor. 71 fl. perköltség erejéig 1901. é. jan. hó 31-én biróilag lefoglalt s 1860 kor. becsült butorok és egyebekből álló ingóságok 1902. évi jan. hó 15-én d. e. 9 órakor kezdetét veendő és Batthyáni-u. 13 sz. a. megtartandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Debreczen, 1901. decz. 18-án.

Sugár Gyula

birói kiküldött.

44—227—1902.

Hirdetés.

Debreczen sz. kir. város törzsméneséből kiselejtezt és számfelletti mén és herélt lovagnak a f. 1902. é. január hó 12-ik napján országos lóvásárban, a gazdasági törzsgulyából számfelletti és kiselejtezt bikáknak a f. 1902. évi január hó 13-ik napján országos baromvásárban az országos baromvásártéren mindenkor d. e. 9 órakor megtartandó nyilvános árveréseni eladása rend letvén el, ezen árverésre a venni szándékozók meghivatnak.

Az eladásra kijelölt jószágok a város epreskerti telepén megtekinthetők.

Debreczen, 1902. tan. 7.

A városi tanács.

44—227—1902.

Hirdetés.

Debreczen sz. kir. város törzsméneséből kiselejtezt és számfelletti mén és herélt lovagnak a f. 1902. é. január hó 12-ik napján országos lóvásárban, a gazdasági törzsgulyából számfelletti és kiselejtezt bikáknak a f. 1902. évi január hó 13-ik napján országos baromvásárban az országos baromvásártéren mindenkor d. e. 9 órakor megtartandó nyilvános árveréseni eladása rend letvén el, ezen árverésre a venni szándékozók meghivatnak.

Az eladásra kijelölt jószágok a város epreskerti telepén megtekinthetők.

Debreczen, 1902. tan. 7.

A városi tanács.

44—227—1902.

Hirdetés.

Debreczen sz. kir. város törzsméneséből kiselejtezt és számfelletti mén és herélt lovagnak a f. 1902. é. január hó 12-ik napján országos lóvásárban, a gazdasági törzsgulyából számfelletti és kiselejtezt bikáknak a f. 1902. évi január hó 13-ik napján országos baromvásárban az országos baromvásártéren mindenkor d. e. 9 órakor megtartandó nyilvános árveréseni eladása rend letvén el, ezen árverésre a venni szándékozók meghivatnak.

Az eladásra kijelölt jószágok a város epreskerti telepén megtekinthetők.

Debreczen, 1902. tan. 7.

A városi tanács.

44—227—1902.

Hirdetés.

Debreczen sz. kir. város törzsméneséből kiselejtezt és számfelletti mén és herélt lovagnak a f. 1902. é. január hó 12-ik napján országos lóvásárban, a gazdasági törzsgulyából számfelletti és kiselejtezt bikáknak a f. 1902. évi január hó 13-ik napján országos baromvásárban az országos baromvásártéren mindenkor d. e. 9 órakor megtartandó nyilvános árveréseni eladása rend letvén el, ezen árverésre a venni szándékozók meghivatnak.

Az eladásra kijelölt jószágok a város epreskerti telepén megtekinthetők.

Debreczen, 1902. tan. 7.

A városi tanács.

44—227—1902.

Hirdetés.

Debreczen sz. kir. város törzsméneséből kiselejtezt és számfelletti mén és herélt lovagnak a f. 1902. é. január hó 12-ik napján országos lóvásárban, a gazdasági törzsgulyából számfelletti és kiselejtezt bikáknak a f. 1902. évi január hó 13-ik napján országos baromvásárban az országos baromvásártéren mindenkor d. e. 9 órakor megtartandó nyilvános árveréseni eladása rend letvén el, ezen árverésre a venni szándékozók meghivatnak.

Az eladásra kijelölt jószágok a város epreskerti telepén megtekinthetők.

Debreczen, 1902. tan. 7.

A városi tanács.

44—227—1902.

Hirdetés.

Debreczen sz. kir. város törzsméneséből kiselejtezt és számfelletti mén és herélt lovagnak a f. 1902. é. január hó 12-ik napján országos lóvásárban, a gazdasági törzsgulyából számfelletti és kiselejtezt bikáknak a f. 1902. évi január hó 13-ik napján országos baromvásárban az országos baromvásártéren mindenkor d. e. 9 órakor megtartandó nyilvános árveréseni eladása rend letvén el, ezen árverésre a venni szándékozók meghivatnak.

Az eladásra kijelölt jószágok a város epreskerti telepén megtekinthetők.

Debreczen, 1902. tan. 7.

A városi tanács.

44—227—1902.

Hirdetés.

Debreczen sz. kir. város törzsméneséből kiselejtezt és számfelletti mén és herélt lovagnak a f. 1902. é. január hó 12-ik napján országos lóvásárban, a gazdasági törzsgulyából számfelletti és kiselejtezt bikáknak a f. 1902. évi január hó 13-ik napján országos baromvásárban az országos baromvásártéren mindenkor d. e. 9 órakor megtartandó nyilvános árveréseni eladása rend letvén el, ezen árverésre a venni szándékozók meghivatnak.

Az eladásra kijelölt jószágok a város epreskerti telepén megtekinthetők.

Debreczen, 1902. tan. 7.

A városi tanács.

44—227—1902.

Hirdetés.

Debreczen sz. kir. város törzsméneséből kiselejtezt és számfelletti mén és herélt lovagnak a f. 1902. é. január hó 12-ik napján országos lóvásárban, a gazdasági törzsgulyából számfelletti és kiselejtezt bikáknak a f. 1902. évi január hó 13-ik napján országos baromvásárban az országos baromvásártéren mindenkor d. e. 9 órakor megtartandó nyilvános árveréseni eladása rend letvén el, ezen árverésre a venni szándékozók meghivatnak.

Az eladásra kijelölt jószágok a város epreskerti telepén megtekinthetők.

Debreczen, 1902. tan. 7.

A városi tanács.

44—227—1902.

Hirdetés.

Debreczen sz. kir. város törzsméneséből kiselejtezt és számfelletti mén és herélt lovagnak a f. 1902. é. január hó 12-ik napján országos lóvásárban, a gazdasági törzsgulyából számfelletti és kiselejtezt bikáknak a f. 1902. évi január hó 13-ik napján országos baromvásárban az országos baromvásártéren mindenkor d. e. 9 órakor megtartandó nyilvános árveréseni eladása rend letvén el, ezen árverésre a venni szándékozók meghivatnak.

Az eladásra kijelölt jószágok a város epreskerti telepén megtekinthetők.

Debreczen, 1902. tan. 7.

A városi tanács.

44—227—1902.

Hirdetés.

Debreczen sz. kir. város törzsméneséből kiselejtezt és számfelletti mén és herélt lovagnak a f. 1902. é. január hó 12-ik napján országos lóvásárban, a gazdasági törzsgulyából számfelletti és kiselejtezt bikáknak a f. 1902. évi január hó 13-ik napján országos baromvásárban az országos baromvásártéren mindenkor d. e. 9 órakor megtartandó nyilvános árveréseni eladása rend letvén el, ezen árverésre a venni szándékozók meghivatnak.

Az eladásra kijelölt jószágok a város epreskerti telepén megtekinthetők.

Debreczen, 1902. tan. 7.

A városi tanács.

44—227—1902.

Hirdetés.

Debreczen sz. kir. város törzsméneséből kiselejtezt és számfelletti mén és herélt lovagnak a f. 1902. é. január hó 12-ik napján országos lóvásárban, a gazdasági törzsgulyából számfelletti és kiselejtezt bikáknak a f. 1902. évi január hó 13-ik napján országos baromvásárban az országos baromvásártéren mindenkor d. e. 9 órakor megtartandó nyilvános árveréseni eladása rend letvén el, ezen árverésre a venni szándékozók meghivatnak.

Az eladásra kijelölt jószágok a város epreskerti telepén megtekinthetők.

Debreczen, 1902. tan. 7.

A városi tanács.

44—227—1902.

Hirdetés.

Debreczen sz. kir. város törzsméneséből kiselejtezt és számfelletti mén és herélt lovagnak a f. 1902. é. január hó 12-ik napján országos lóvásárban, a gazdasági törzsgulyából számfelletti és kiselejtezt bikáknak a f. 1902. évi január hó 13-ik napján országos baromvásárban az országos baromvásártéren mindenkor d. e. 9 órakor megtartandó nyilvános árveréseni eladása rend letvén el, ezen árverésre a venni szándékozók meghivatnak.

Az eladásra kijelölt jószágok a város epreskerti telepén megtekinthetők.

Debreczen, 1902. tan. 7.

A városi tanács.

44—227—1902.

Hirdetés.

Debreczen sz. kir. város törzsméneséből kiselejtezt és számfelletti mén és herélt lovagnak a f. 1902. é. január hó 12-ik napján országos lóvásárban, a gazdasági törzsgulyából számfelletti és kiselejtezt bikáknak a f. 1902. évi január hó 13-ik napján országos baromvásárban az országos baromvásártéren mindenkor d. e. 9 órakor megtartandó nyilvános árveréseni eladása rend letvén el, ezen árverésre a venni szándékozók meghivatnak.

Az eladásra kijelölt jószágok a város epreskerti telepén megtekinthetők.

Debreczen, 1902. tan. 7.

A városi tanács.

44—227—1902.

Hirdetés.

Debreczen sz. kir. város törzsméneséből kiselejtezt és számfelletti mén és herélt lovagnak a f. 1902. é. január hó 12-ik napján országos lóvásárban, a gazdasági törzsgulyából számfelletti és kiselejtezt bikáknak a f. 1902. évi január hó 13-ik napján országos baromvásárban az országos baromvásártéren mindenkor d. e. 9 órakor megtartandó nyilvános árveréseni eladása rend letvén el, ezen árverésre a venni szándékozók meghivatnak.

Az eladásra kijelölt jószágok a város epreskerti telepén megtekinthetők.

Debreczen, 1902. tan. 7.

A városi tanács.

44—227—1902.

Hirdetés.

Debreczen sz. kir. város törzsméneséből kiselejtezt és számfelletti mén és herélt lovagnak a f. 1902. é. január hó 12-ik napján országos lóvásárban, a gazdasági törzsgulyából számfelletti és kiselejtezt bikáknak a f. 1902. évi január hó 13-ik napján országos baromvásárban az országos baromvásártéren mindenkor d. e. 9 órakor megtartandó nyilvános árveréseni eladása rend letvén el, ezen árverésre a venni szándékozók meghivatnak.

Az eladásra kijelölt jószágok a város epreskerti telepén megtekinthetők.

Debreczen, 1902. tan. 7.

A városi tanács.

44—227—1902.

Hirdetés.

Debreczen sz. kir. város törzsméneséből kiselejtezt és számfelletti mén és herélt lovagnak a f. 1902. é. január hó 12-ik napján országos lóvásárban, a gazdasági törzsgulyából számfelletti és kiselejtezt bikáknak a f. 1902. évi január hó 13-ik napján országos baromvásárban az országos baromvásártéren mindenkor d. e. 9 órakor megtartandó nyilvános árveréseni eladása rend letvén el, ezen árverésre a venni szándékozók meghivatnak.

Az eladásra kijelölt jószágok a város epreskerti telepén megtekinthetők.

Debreczen, 1902. tan. 7.

A városi tanács.

44—227—1902.

Hirdetés.

Debreczen sz. kir. város törzsméneséből kiselejtezt és számfelletti mén és herélt lovagnak a f. 1902. é. január hó 12-ik napján országos lóvásárban, a gazdasági törzsgulyából számfelletti és kiselejtezt bikáknak a f. 1902. évi január hó 13-ik napján országos baromvásárban az országos baromvásártéren mindenkor d. e. 9 órakor megtartandó nyilvános árveréseni eladása rend letvén el, ezen árverésre a venni szándékozók meghivatnak.

Az eladásra kijelölt jószágok a város epreskerti telepén megtekinthetők.

Debreczen, 1902. tan. 7.

A városi tanács.

44—227—1902.

Hirdetés.

Debreczen sz. kir. város törzsméneséből kiselejtezt és számfelletti mén és herélt lovagnak a f. 1902. é. január hó 12-ik napján országos lóvásárban, a gazdasági törzsgulyából számfelletti és kiselejtezt bikáknak a f. 1902. évi január hó 13-ik napján országos baromvásárban az országos baromvásártéren mindenkor d. e. 9 órakor megtartandó nyilvános árveréseni eladása rend letvén el, ezen árverésre a venni szándékozók meghivatnak.

Az eladásra kijelölt jószágok a város epreskerti telepén megtekinthetők.